

# 花有约春不负 走街串巷“拾春美”

3月24日至4月中旬,泉州举办2024刺桐花主题文化活动



汉服佳人以花为主题进行舞蹈、音乐等才艺展示。



将彩带扎在花树上

早报讯(融媒体记者张素萍 王柏峰 通讯员韩志乾 文/图)昨日,“刺桐花开映名城·千年古巷寻丝路”2024刺桐花主题文化活动暨“花朝之节春有约”花朝节活动在泉州府文庙广场举行,众多汉服佳人们献歌舞、祭花神、赏红巡花,共赴一场春天“花事”。

昨日下午3时许,在泉州府文庙广场前,汉服佳人们以花为主题,纷纷献上歌舞节目,以表演形式展现花朝节的历史传承。接着,在美妙的乐曲中,“刺桐花神”携“十二花神”踏春而来,衣袂飘飘,翩若惊鸿,尽显传统服章之美的同时,为现场观众带来“花神

祭典”文化展示。

“甲辰初春,冬寒渐去,万物复苏,恭逢百花佳诞,中华花朝节盛典,汉服天下,泉州谨聚同袍,列瓜果佳酿……”主持人吟诵花朝节祝文,“十二花神”沿袭花朝传统,祈求花木繁盛、国泰民安,也让游客沉浸式感受传统花朝习俗。佳人女眷按传统习俗,手持象征着赞美的彩带,游春赏花,将彩带扎在泉州府文庙广场的花树之上,为观众呈现“赏红”巡花的场景。

随后,佳人身着华服,沿着泉州府文庙、泮宫、金鱼巷口、中山中路、花

巷、濠沟墘、通政巷、钟楼路线,在红砖黛瓦、庙宇林立的古城巡游,走街串巷“拾春美”。

据介绍,花朝节是中国传统节日之一,是独属于春日与百花的节日。2022年“花朝节传统习俗”被列入第七批福建省非物质文化遗产。为了让更多人感受传统节日的风采,泉州举办“刺桐花开映名城·千年古巷寻丝路”2024刺桐花主题文化活动暨“花朝之节春有约”花朝节活动。活动分为“闹春篇”“醉春篇”“谈春篇”,其中昨日上演的是“闹春篇”。

记者获悉,3月25日至4月8日,

在“醉春篇”环节,活动将以市花刺桐花为主线,拍摄主题宣传片,并面向全市招募花神参与选手,吸引更多热爱传统文化的年轻人参与,开展花朝形象大使评选;4月14日,在“谈春篇”环节,活动拟开展“刺桐花神”“十二花神”花朝形象大使评选。

活动由泉州市文学艺术界联合会、泉州府文庙文物保护所、鲤城区文化体育和旅游局主办;海滨街道办事处、泉州市思源闽南文化交流中心、泉州市青年摄影家协会、泉州汉服天下承办;鲤城区非遗促进会、鲤城区文化馆协办。

## 清源山举行系列活动

### 纪念老子诞辰2595周年



活动现场



早报讯(融媒体记者林福龙 庄丽祥 文/图)昨日上午,在清源山老君岩广场举行了以“尚道崇德 古韵今风”为主题的纪念老子诞辰2595周年暨传承老子文化系列活动,吸引数百名市民游客驻足观赏。

据悉,清源山“老君岩造像”是中国现存最早、最大的老子石造像,作为“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”系列遗产点之一列入世界文化遗产。老子是著名的思想家、哲学家,著有《道德经》,对中华文明产生了深刻影响,是中国传统文化的重要组成部分。

作为本次活动的重要组成部分,清源山管委会与海丝泉州推荐官曾国恒工作室合作,成立“老子文化国际传播工作室”,推动清源山作为世界级文旅目的地的国际化进程。

全新布展的老子文化系列书画展于昨日揭幕。本次展出的书法部分内容为清源山现场笔会创作的作品以及约稿中书协会会员李德谦等知名书法家潜心创作的精品,共10余幅;美术作品则来自黎明大学、泉州市青少年宫学生作品。此外,由景区自创的老子卡通IP形象也于当天首次正式对外发布。

### 周末公园里的悠闲时光



刚刚过去的这个周末,泉州阳光明媚,虽略有“回南天”的困扰,但依然阻挡不了市民出门享受春光的热情。

在泉州市区北滨江公园、晋江南岸生态公园,随处可见运动休闲的男女老少,特别是开车带着户外装备的家庭明显增多。公园大树下、草地上、球场上,到处能看到人们拥抱自然,享受欢乐时光。(融媒体记者 潘登 摄影报道)

## 招标启事

泉州晚报社拟对日用品、办公用品、卫生纸、水电配件等进行重新招标采购,欢迎具有投标意向的企业法人,于3月29日17:30前,持加盖公章的营业执照复印件,到泉州晚报大厦13楼办公室索取招标文件。

联系人:江先生

电话:0595-22500262

17750502605

泉州晚报社  
2024年3月25日